

新民晚报

习近平向第38届非洲联盟峰会致贺电 以更多实实在在的在成果造福中非人民

天气:今天晴到多云
最高16℃,最低5℃
明天多云到阴,阴到多云
最高9℃,最低5℃

星期日

2025年2月
16
农历乙巳年正月十九

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第23009期

新华社北京2月15日电 2月15日,国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,面对当前变乱交织的国际形势,以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。过去一年,非盟团结带领非洲国家,大力推进一体化建设,积极应对地区和全球性挑战,一致发出“非洲声音”,引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。

习近平强调,2024年是中非关系蓬勃发展的一年。中非合作论坛北京峰会成功召开,中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段,继续走在构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道,推动落实中非携手推进现代化六大主张和“十大伙伴行动”,以更多实实在在的在成果造福28亿多中非人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系》

重在真管真严 要在精准施治

据新华社北京2月15日电

今年69岁的“奶茶阿姨” 卞根琴二次创业重出江湖

从网红奶茶鼻祖 到手工馄饨掌门



■凌晨四时半就起来备料、手工制馅、包馄饨,再次创业的卞阿姨,劲头比任何人都足

卞根琴,大家都称她卞阿姨,她开在虹口区霍山路上的“阿姨奶茶”让许多人喝过便念念不忘。1992年下岗后,卞根琴推着小车卖甜羹,凭借一杯“血糯米奶茶”走红,成为上海初代网红奶茶“鼻祖”。三十年来,她坚持现煮现卖、零添加,一杯奶茶里半杯糯米饭,

沉淀着许多上海小囡的味觉记忆。然而,2021年因地块征收,霍山路奶茶店被迫关闭。此后,她搬回年轻时工作过的崇明,过起“隐居”生活。“空下来就难受,反而病了两场!”卞阿姨坦言,住院时望着天花板,满脑子都是顾客的笑脸和灶台的热气。2024年底,她决定再

二次创业。一碗馄饨的热气中,有人吃出了童年的味道,有人尝到了乡愁,也有人品出了“活到老、做到老”的生命力。“不服老”的卞阿姨用一碗碗馄饨,温暖着一个个过路人,在崇明的江风里,书写属于自己的新篇章。

>>>详见第4版 本报记者 解敏 报道

用一餐一饭托起老人的幸福日常

支教青年傅维诚回沪创办社区食堂继续公益长征



傅维诚,“梦享未来东门社区食堂”创办人之一,这位95后金山本地人,曾远赴云南楚雄支教两年,2023年回到金山老家,目睹了独居的外公外婆日渐孤独,

也注意到社区老人就餐难题,他开始萌生开办食堂的想法。2024年6月,食堂正式开业,每周更新的20余种菜品迅速赢得居民青睐,日均接待近300人,75%为老年

顾客。傅维诚与团队扎根社区,用一餐一饭托起老年人的幸福日常,用热气腾腾的坚持,书写着新时代青年与银发群体的双向奔赴。

>>>详见第4版 本报记者 赵菊玲 报道

洞察“新”经济 系列述评



近日,继中国人工智能初创公司DeepSeek在全球“出圈”,一份由德意志银行发布的中国经济研究报告又在国内外刷屏。其中预言“2025年将成为全球重新认识中国竞争力的关键一年”引发热议。

过去,外资涌入中国多因劳动力成本低廉。如今,中国的“全产业链优势”和“创新人才生态”已成为更核心的吸引力

中国政府近年来推出的一系列政策组合拳,也成为吸引外资的“强磁场”,其中最为关键的是制度型开放的深化

中国14亿人口的超大规模市场,也正从“量的红利”转向“质的机遇”。市场数据让外资看到,只有深度融入中国市场,才能分享更多先机

>>>详见第3版

跨国公司为何加码中国市场 创新投入



穿越红色电波 走向诗意文学

夜光杯市民读书会今年首场活动举行

>>>详见第7版

上海男篮成就 CBA首个“双冠王”

>>>详见第8版

星期天夜光杯

王小鹰 陪伴是 最长情的爱

>>>详见第9版

明天就要开学了,如何元气满满
迎来新学期? 专家分享实用建议

甩掉“假期综合征” “收心”找回好状态

- 规律生活 给“假期综合征”断粮,保持规律作息
- 调整状态 保证充足的睡眠和营养摄入

- 良好互动 与朋友一起做一些开心的事情
- 做好准备 准备些开学小礼物、卡片或新文具

>>>详见第2版